
Posudek oponentky 

na diplomovou práci Václava Mánka na téma: 

Majetková podstata v insolvenčním řízení 

 

Autor předkládá k hodnocení diplomovou práci na shora uvedené téma o rozsahu 78 stran 

vlastního textu. 

Volbu tématu oceňuji. Oblast insolvencí je žádoucím předmětem analýz, neboť – jak konečně 

sám autor zdůrazňuje – míra uspokojení věřitelů v insolvenčním řízení je neúnosně nízká a 

příčiny je třeba hledat i v právní úpravě, resp. v její analýze a revizi. 

Práce má přehledný a uspořádaný vnitřní systém. Text práce je rozvržen logicky správně a 

význam jednotlivých institutů se odráží v rozsahu výkladu, který mu autor věnuje. 

 Postupně se autor zabývá pojmem majetkové podstaty, majetkem do ní náležícím, obsahem 

majetkové podstaty, jejím zjišťováním, soupisu, vyloučení a vynětí majetku z majetkové 

podstaty a konečně nakládáním s majetkovou podstatou a její správou. 

Autor pro svou analýzu prostudoval rozsáhlý soubor pramenů, včetně judikaturních. Jeho 

výklady jsou věcně správné a přesvědčivé, protože s vybranými prameny pracuje adekvátními 

metodami. Viz například rozbor problému osoby oprávněné nakládat s majetkovou podstatou 

(i podle teorie sukcese). V rámci ústní obhajoby by autor mohl svůj názor na teorii sukcese 

rozvést.  

V závěru práce   shrnuje  autor obsah jednotlivých kapitol a uvádí některé návrhy de lege 

ferenda  (například povinnost úpadce podat insolvenční návrh  za stavu určité míry 

zadlužení). I tento názor by měl autor v rámci ústní obhajoby rozvinout. V práci se vyskytují 

překlepy (mj.v pozn.č.187), což však  významně nesnižuje její celkově vysokou úroveň. 

Závěr: 

celkově hodnotím předloženou diplomovou práci Václava Mánka jako zdařilé zvládnutí 

diplomového úkolu, které svým rozsahem, obsahem i způsobem zpracování vyhovuje 

požadavkům kladeným na tento druh prací a proto ji  

d o p o r u č u j i 



k ústní obhajobě. 

Navržená klasifikace: výborně. 

V Praze  dne 21.8.2018 

Doc.JUDr.Alena Macková, Ph.D.   

 


